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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 
ΘΕΜΑ: Τεράστιο το πρόβλημα υπερπληθυσμού στο  Ειδικό Κατάστημα 
Κράτησης Νέων Βόλου 
Το Ειδικό Κατάστημα Κράτησης Νέων Βόλου αποτελεί σωφρονιστικό ίδρυμα 
για ανήλικους, άρρενες, αλλοδαπούς, υπόδικους, αλλά και κατάδικους, ηλικίας 
από 16 έως και 25 ετών. 

Στις 17/05/2021, σύμφωνα με τα τελευταία στατιστικά στοιχεία της Γενικής 
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής, οι κρατούμενοι στο Ειδικό Κατάστημα 
Κράτησης Νέων φτάνουν τους 115, ενώ το Κατάστημα διαθέτει χωρητικότητα 
για μόλις 54 κρατούμενους.  

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι το ποσοστό πληρότητας στο Ειδικό Κατάστημα 
Κράτησης Νέων φθάνει το 212,96%, με την καθημερινή διαβίωση των ανήλικων 
και νέων κρατουμένων να δυσχεραίνεται σε δυσανάλογο βαθμό. 

Αντίθετη εικόνα παρουσιάζει το Ειδικό Αγροτικό Κατάστημα Κράτησης Νέων 
Κασσαβέτειας, όπου σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία της Γενικής 
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής στις 17/05/2021 σε 274 θέσεις 
αντιστοιχούσαν μόλις 87 κρατούμενοι, με την πληρότητα σε κρατούμενους 
φτάνει το 31,75%. 

Σημαντική καθυστέρηση παρουσιάζει στη Μαγνησία η έναρξη του 
Προγράμματος «Επάνοδος», που προβλέπει την ίδρυση γραφείων 
διασύνδεσης, ώστε όσοι αποφυλακίζονται να διευκολύνονται στην εξεύρεση 
εργασίας και στην εν γένει προσαρμογή στο οικογενειακό και κοινωνικό 
περιβάλλον.  

Σύμφωνα με τον τοπικό τύπο, στο κτίριο Καπνού στο Βόλο επρόκειτο να 
στεγαστεί η εν λόγω δομή υποστήριξης των αποφυλακιζόμενων. Η Περιφέρεια 
Θεσσαλίας προχώρησε στην αναγκαία παραχώρηση του κτιρίου προς τη 
Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής με σύμβαση διάρκειας πέντε 
ετών. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7004

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/6/2021



 
 

Εν τούτοις, εδώ και ένα χρόνο από την υπογραφή της σύμβασης και την 
παραχώρηση του κτιρίου, το Πρόγραμμα «Επάνοδος» δεν έχει προχωρήσει 
στη Μαγνησία και η δομή παραμένει ανεκμετάλλευτη με τους 
αποφυλακιζόμενους στη Μαγνησία να στερούνται της απαραίτητης αρωγής για 
επανένταξη στην κοινωνία. 

Επειδή, το Ειδικό Κατάστημα Κράτησης Νέων Βόλου αριθμεί 115 
κρατούμενους ενώ η χωρητικότητα του είναι για μόλις 54. 

Επειδή, την ίδια ώρα, στο Ειδικό Αγροτικό Κατάστημα Κράτησης Νέων 
Κασσαβέτειας, κρατούνται μόλις 87 άτομα και η προβλεπόμενη χωρητικότητα 
είναι 274 θέσεις. 

Επειδή, σημαντική καθυστέρηση παρουσιάζει στη Μαγνησία και η έναρξη του 
Προγράμματος «Επάνοδος», παρά το γεγονός ότι έχει παραχωρηθεί στο 
Υπουργείο η απαραίτητη δομή. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς προτίθεται να παρέμβει, ώστε να προβεί στην αναγκαία 
αποσυμφόρηση του  Ειδικού Καταστήματος Κράτησης Νέων 
Βόλου για να μην επιβαρύνεται δυσανάλογα η καθημερινότητα των 
κρατουμένων και να μην διασαλεύεται με τον τρόπο αυτό ο 
σωφρονιστικός σκοπός της κράτησης; 

2. Προτίθεται να προχωρήσει στην άμεση έναρξη της λειτουργίας του 
Προγράμματος «Επάνοδος» στη Μαγνησία, ώστε να 
χρησιμοποιηθεί η παραχωρηθείσα δομή και να μην στερούνται οι 
αποφυλακιζόμενης της απαραίτητης αρωγής για επανένταξη στην 
κοινωνία; 

Ο ερωτών βουλευτής 
 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




